	Ф.И. _____________________________________________________
Олимпиада «Ақбота» для учащихся 3 классов (2014-2015 уч.год)
· Математика 
1. Какие предложения можно убрать из текста задачи?
1) за ужином папа и дедушка положили в кофе по 2 чайной ложки сахара
2) мама пила чай без сахара
3) Света и Серёжа пили молоко
4) Антону положили в чай на 1 ложку сахара больше, чем папе
5) сколько израсходовали сахара за ужином?
А) 2,3                      Б) 1,2,5                        В) 4,5                    Г) 1,2,4

2. В выражении, а*b первый множитель – это повторяющееся ….
А) делимое            Б) произведение        В) уменьшаемое              Г) слагаемое

3. Какое число состоит из 5 сотен  2 единиц 6 десятков
А) 52                      Б) 652                        В) 265                    Г) 562

4. Найди выражение, значение которого равно 26
А) 2*4+8*3-18:3       Б) 5*3+7*2-24:4         В) 4*6+2*3-25:5       Г) 8*3+5*6-42:6

5. К какой задаче подходит выражение: Х:3*5
А) за 3м ситца заплатили Х тг, а за 5м шелка – С тенге. На сколько тенге шелк дороже ситца?
Б) поезду надо проехать Х км. Он уже проехал 3 км. С какой скоростью он должен ехать, чтобы оставшийся путь проехать за 5 часов?                       
 В) в трех ящиках Х кг груш. Сколько кг груш в 5 таких ящиках?                   
 Г) в вазе 3 тюльпана, а роз в 5 раз больше. Сколько васильков в букете?

6. Задуманное число умножили на 3, от произведения отняли 6 и результат разделили на 2. Получилось 15. Найди задуманное число.
А) 36                        Б) 12                        В) 33                    Г) 8

7. На веревке завязали 5 узлов. Расстояние между каждыми соседними узлами 1 дм. Какое расстояние между крайними узлами?
А) 4дм                     Б) 5дм                        В) 2дм                    Г) 3дм

8. 8 яиц варятся 4 минуты. А за какое время сварятся 10 яиц?
А) 20мин               Б) 6мин                        В) 4мин                    Г) 10мин

9. Какое следующие число в данном ряду: 6,13,20 …
А) 7              Б) 22                        В) 17                    Г) 27

10. Какое равенство верное?
А) (3+3+3):3=4        Б) (3*3+3):3=4          В) (3:3+3)*3=4         Г) 3+3+(3*3)=4   

11.  Часы показывают девять часов утра. Найди электронный вариант этого времени
А) 12:00              Б) 09:05                        В) 11:45                    Г) 09:00
 
12. Лебедь пролетел 88км, это на 26км больше, чем пролетел голубь. Сколько км пролетел голубь?
А) 62км              Б) 26км                        В) 82км                    Г) 28км

13. Реши уравнение: 389 +(Х-47)=819
     А) 470              Б) 377                        В) 480                    Г) 477

14. Если каждая фигура означает определенное число, то какое число обозначено квадратом?
75+45 =                               +       = 200

А) 100              Б) 90                        В) 110                    Г) 80

15. Сколько кружочков будет на четвертом шагу?
1 шаг – 
2 шаг – 
3 шаг –
4 шаг – ???
А) 20              Б) 18                        В) 16                    Г) 12
	
16. Укажи ряд круглых чисел.
А) 53,231,259,600        Б) 2587,335,601,980           В)50,20,90,800             Г) 600,300,158,400

17.У котят и цыплят 7 голов и 20 ног. Сколько котят и сколько цыплят?
А) 2 и 3              Б)3 и 3                         В) 3 и 4                    Г) 2 и 4

18. В числе 731 поменяли местами цифры, записанные в разрядах сотен и единиц. На сколько полученное число меньше, чем 731?
А) на 657              Б) 1на 594                        В) на 27                    Г) на 360

19. Назови, одним словом



А) прямоугольники      Б) многосторонники           В) многоугольники         Г) квадраты

20. Выбери единицу измерения своей руки
А) километр             Б) сантиметр                        В) тонна                   Г) минута

21. В саду посадили 7 кустов ежевики, а малины в 2 раза больше. Сколько всего кустов посадили в саду?
А) 16             Б) 21                        В) 28                   Г) 13

22. Юра выше Вити, Коля ниже Пети, но выше Юры. Кто всех выше?
А) Юра              Б) Коля                        В) Петя                   Г) Витя

23. Три рыбки плавали в разных аквариумах. Красная рыбка плавала не в круглом и не в прямоугольном аквариуме. Золотая рыбка – не в квадратном и не в круглом. В каком аквариуме плавала зеленая рыбка?
А) в круглом              Б) в квадратном           В) в прямоугольном                    Г) в овальном

24. 78мин = 7ч ?мин
А) 1ч 8мин             Б) 1ч                        В) 1ч 18мин                  Г) 1ч 60мин

· Русский язык
1. Синоним к глаголу «плакать»
А) грустить              Б) рыдать                        В) хохотать                    Г) беседовать

2. В каком предложении неверно поставлен знак препинания?
А) Почему ты не пришел.            Б) Солнце уже скрылось за лесом.                        
В) Как хорошо летом!                  Г) Полевые цветы долго стоят в вазе.

3. Укажи слово, в котором за- является частью корня
А) замычать             Б) загадка                        В) за грибами                    Г) заботливый

4. У слов какой части речи род во множественном числе не определяется?
А) имя существительное      Б) наречие        В) имя прилагательное     Г) предлог

5. Отметь верное утверждение:
А) у имен прилагательных можно указать спряжение            
Б) имя прилагательное в предложении является второстепенным членом предложения                      
В) имя прилагательное во множественном числе изменяется по родам                
Г) род имен прилагательных зависит от глагола

6. Звуковой состав совпадает в словах
А) поёт-поэт              Б) стал-сталь                       В) леса-лиса                    Г) шест-шесть

7. Каких текстов не бывает?
А) воспроизведение            Б) рассуждение         В) повествование           Г) описание

8. Укажи группу однокоренных слов:
А) перо, оперенье, пернатые             Б) столкнул, подталкнул, толковый                       
В) нечаянно, чайник, чай                   Г) водитель, водичка, водолаз

9. Выбери устаревшее слово
А)дискотека              Б) лучина                       В) дорога                    Г) глаза



	10. Выберите имя существительное, не имеющее множественного числа
А) слог             Б) счастье                      В) дорога                   Г) глаза

11.Выражение «ни свет, ни заря» означает 
А) слишком поздно       Б) очень похожи            В) дороги друг другу          Г) очень рано

12.От ударения зависит ….. слова
А) правописание             Б) деление на слоги         В) приставка          Г)лексическое значение

13. Перед словами какой части речи никогда не бывает предлогов?
А) имя существительное    Б) имя прилагательное        В) глагол        Г) местоимение 

14. Укажи имя прилагательное, которое можно употребить со словом «молоко»
А) свежее          Б) чистое                        В) прозрачное                  Г) спелое

15. Укажи слово, написанное с ошибкой
А) въехать              Б) обьявление                        В) друзья                  Г) подъём

16. С помощью, какой  приставки можно придать слову противоположное значение?
А) у-            Б) про-                       В) под-                  Г) во-

17. Найди слово с удвоенной согласной
А) кроссовки             Б) акквариум                         В) киллометр                     Г) зоопарк

18. Найди предложение с подлежащим, выраженным неодушевленным существительным среднего рода
А) Кофе прекрасно утоляет жажду.              Б) Солнце глянуло в оконце.
В) Мы мечтаем отправиться в лес.               Г) Андрюша бросился к берегу и сел в лодку.

19. Найди словосочетание с прилагательным, которое употреблено в переносном значении
А) железная лопата      Б) железная руда           В) железная ограда            Г) железная воля

20. В каком из слов пишется суффикс –ик-?
А) кусоч…к             Б) карндаш…к                      В) дружоч...к                    Г) звоноч...к

21. Звуков (о) в данном предложении: «Звонят во все колокола»
А) 0             Б) 1                       В) 5                    Г) 4

22. Найди трехсложное слово с ударением на втором слоге
А) ежевика             Б) воробушек                       В) карнавал                    Г) малина

23. К слову пост можно приписать слово ель и получится новое слово постель. А какое слово нужно приписать к слову пар, чтобы получилось новое слово?
А) ход              Б) ода                       В) ус                  Г) рог

24.Определите тип текста
«Осень. Вода в реке потемнела. Небо покрылось тяжёлыми серыми облаками. Часто идёт дождь. Холодный ветер обрывает последнюю листву с деревьев. Потянулись  на юг журавли»
А) повествование            Б) рассуждение            В) научная статья              Г) описание

· Познание мира
1. Функция крови
А) защищает организм от повреждений       
Б) разносит питательные вещества и кислород во все органы                       
В) защищает организм от обморожений                   
 Г) способствует пищеварению

2. Из чего состоят живые и неживые тела:
А) из  резины             Б) из камней                    В) из воздуха                   Г) из веществ

3. Виды облаков
А) перистые, кучевые, слоистые             Б)перьевые, кружевные, слоеные                        
В) зимние, осенние, весенние                  Г) моросящие, сильные, проливные

4. Что мешает росту светолюбивых растений
А)влага              Б) тень                        В) жара                  Г) свет

	5. В какой части тела расположены легкие
А) грудная клетка            Б) нижние конечности           В) череп           Г) позвоночник

6. Какой орган различает холод и тепло?
А) орган обоняния           Б) орган осязания               В)орган слуха       Г) орган зрения

7. Русло – это….
А) углубление в земле, по которому течет река             Б) начало реки
В) место, где река впадает в другой водоем                   Г) приток реки

8. Признаки насекомых
А) крылья, перья                                                                  Б) уши, зубы, шерсть                        
В) насечки, 3 отдела (голова, грудь, брюшко), 6 ног       Г) чешуя, жабры, плавники, хвост

9. Для изучения природы мы пользуемся методом
А) изучения              Б) наблюдения                        В)вычисления                    Г)оформления

10. В какой сезон день значительно короче ночи?
А) лето              Б) зима                       В) весна                   Г) осень

11. С помощью одиноко стоящего дерева можно определить
А) время дня       Б) стороны горизонта             В) направление ветра          Г) время года

12.Зелёный цвет листьям придает
А) перегной              Б) фитонциды                        В) хлороформ                 Г) хлорофилл

13. Какой стране принадлежит флаг голубого цвета с золотым солнцем, парящим орлом и национальным орнаментом?
А) Российская Федерация    Б) США     В) Республика Беларусь     Г) Республика Казахстан

14. У Республики Казахстан есть граница с 
А) Китаем            Б) США                        В) Индией                    Г) Францией

15.Города Казахстана
А) Минск, Макинс, Астана              Б) Астрахань, Белгород, Орел                        
В) Киев, Волгоград, Саратов           Г) Петропавловск, Риддер, Семипалатинск

16. Песчаник, глина - ….. горные породы
А) плотные             Б) рыхлые                        В) мелкие                 

17. Кто из них ядовитый?
А) кузнечик             Б) стрекоза                      В) паук-крестовик                   Г) бабочка

18. Укажи лишнее свойство воды
А) не имеет запаха            Б) текуча        В) поддерживает горение         Г) растворитель

19. Осадки – это …
А) радуга, зарница     Б) дождь, роса, снег       В) гроза, гром, молния     Г) снег, радуга ветер

20. Укажи ошибочную причину отлета птиц
А) опадение листвы с деревьев           Б) понижение температуры                     
В) замерзание водоёмов                       Г) исчезновение насекомых

21. Тохтар Аубакиров, Талгат Мусабаев – это
А) строители             Б) учителя                        В) ученые                   Г) космонавты

22. 1 декабря наша страна отмечает
А) Новый год         Б) Наурыз       В) День Первого Президента        Г) День Независимости

23. В каком направлении должны вернуться туристы домой, если они все время шли на восток?
А) в южном             Б) в западном                        В) в северном                  Г) в восточном

 24. В Красную книгу Казахстана занесены
А) Дрофа и джейран              Б) волк и лебедь         В) волки лиса                   Г) архар и мышь

Математика ________б.    Русский язык ________б.    Познание мира ________б.

Всего набрано:     _________б.



